

Городская ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОД'ЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

В колхозах нашей страны за годы третьей пятилетки достигнуты значительные успехи в социалистическом животноводстве. Выросло количество ферм, поголовье общественного скота, улучшилась его продуктивность. Все больше и больше животноводческих ферм завоевывают право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В колхозах нашего района за истекший год также значительно увеличилось поголовье общественного скота, повысилась его продуктивность. В прошлом году 12 животноводческих ферм и 39 передовиков социалистического животноводства являлись участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Сейчас оформлены материалы для участия на выставке в текущем году на 15 животноводческих ферм и 52 стахановца животноводства. Среди них мастера животноводства тт. К. Марышин, А. Давыдова, М. Щербакова, Е. Брунова, А. Горбунова, награжденные Главным выставочным комитетом золотыми и серебряными медалями, а также стахановцы т. А. Хростова, уходчица за свиньями колхоза «Первомаевец», получившая в истекшем году по 28 поросат от каждой свиноматки, тт. Лапшина, Н. Ганичева и другие.

Передовики-стахановцы животноводства колхозов имени Тимирязева, «12 лет Октября» и ряд других включились в соревнование за получение высоких удоев молока, за больший среднесуточный приток молодняка. Они побольшевистски борются за быстрейшее выполнение поставленных перед их колхозами задач в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького». На фермах этих колхозов проводится кормление скота три раза в день, трех и четырехкратное доение коров. Организована прогулка скота, двухкратная чистка коров, проводится запарка и резка кормов. В результате у раздойных коров вдвое повысилась удойность по сравнению с прошлым годом.

Однако на молочно-товарных фермах колхозов нашего района очень низка удойность. В истекшем году в среднем по району получено только 967 литров молока от каждой коровы. В особенности низка удойность на молочно-товарных фермах колхозов «Дружба», «По Ленинскому пути», имени Калинина, Коньковского сельсовета, «Путь к социализму», «Победа», Мошковского сельсовета и др.

ГОД ИЗДАНИЯ XI-Я

№ 38 (2557)

СУББОТА

15

ФЕВРАЛЯ
1941 ГОДАВыходит ежедневно
Цена 10 коп.

Трудящиеся нашего района открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) встречают новыми производственными успехами



НА СНИМКЕ: Стахановец промкомбината, стирщик т. Муравьев С. Д. Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, он систематически выполняет производственное задание на 150-160 проц.

Высокая производительность

В цехах механического завода с каждым днем увеличивается трудовой подъем, благодаря чему за первую декаду февраля завод производственную программу выполнил на 120 проц. Стахановцы слесари т. Аришин и Сергеев А. брали обязательство выполнять план ежедневно на 120 проц., а в среднем они дали по две нормы каждый. Декадное задание т. Ларичев выполнил на 221 проц., а т. Рабов на 276 проц.

С. НАБОЙЩИКОВ.

Закончен ремонт газохода

Команда газохода 66-В (механик т. Зинин), зимующего на судоверфи, брала обязательство ко дню открытия XVIII партконференции закончить ремонт судна. Ремонт газохода закончен досрочно. 12 февраля комиссия признала техническую готовность судна.

М. ЛЕБЕДЕВ.

Передовое сельпо

М. Песошинское сельпо на 12 февраля квартальный план товарооборота выполнило на 62,2 проц., а план по заготовкам на 114,8 проц. План пакетования выполнен на 78,8 проц. и децентрализованных закупок на 45,6 проц.

Боремся за досрочное выполнение годового плана товарооборота по всем показателям.

Г. И. МИШАНОВ.

Председатель правления сельпо.

НАКАНУНЕ 20-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ

25 февраля исполняется 20-летие Советской Грузии. В республике развернулась подготовка к этой знаменательной дате.

Действительно готовятся работники искусств. Композиторы создали ряд новых музыкальных произведений, посвященных Советской Грузии и товарищу Сталину.

Большие юбилейные выставки организуются в государственном музее Грузии, в театральном, краеведческих и других музеях республики.

24 февраля созвывается юбилейная сессия Верховного Совета Грузинской ССР.

(ТАСС).

НАШИ ПОБЕДЫ

ГОДОВОЙ ПЛАН ПО ВЫВОЗКЕ ТОРФА ВЫПОЛНЕН НА 119 ПРОЦЕНТОВ

Готовясь достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, стахановцы колхоза имени Куйбышева, М. Песошинского сельсовета, с каждым днем повышают производительность труда на заготовке и вывозке удобрений.

В социалистическом соревновании имени XVIII партконференции тт. Ф. Косарева, М. Пичугина, А. Косарева, К. Косарева и много других добились того, что выполняли нормы на 140 проц. В результате в колхозе успешно идет заготовка и вывозка на поля ме-

стных удобрений. Всего вывезено из поля 4056 тонн торфа, или 119 проц. к годовому плану. Собрано золы и птичьего помета 112 цент. Вывезено навоза 685 тонн, фекалия 505 возов.

Наш колхоз досрочно рассчитался по денежным платежам за первый квартал текущего года. Мясопоставки по молочно-товарной ферме выполнены на 86 проц. к годовому плану, а по свиноводческой ферме на 47 проц. к годовому плану.

Ф. КОСАРЕВ.

Заместитель председателя колхоза им. Куйбышева.

КОЛХОЗЫ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА ПО МЯСОПОСТАВКАМ

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции ВКП(б) колхозы района выполнили план первого квартала по мясопоставкам. Передовики по выполнению плана мясопоставок являются колхозы: имени Тимирязева (председатель тов. Емельянов), им. Кирова, 1-Кумохинского сельсовета (предсе-

датель тов. Комиссаров) и промколхоз «Красный судостроитель», (председатель тов. Захаров). Все они имеют выполнение годового плана по мясопоставкам на 80 проц.

Е. КУЗИКОВ.

Уполномоченный наркомата заготовок СССР по Городецкому району.

Вывезено на поля 3320 тонн торфа

Открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) члены колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета встречают производственные победами. Семена к сему полностью подготовлены. Сельхозинвентарь отремонтирован. Ежедневно на заготовке и вывозке местных удобрений работает 75 колхозников и 40 лошадей. На 12 февраля шестая и девятая бригады план по за-

готовке и вывозке местных удобрений выполнены на 100 проц. Сейчас они заготавливают удобрения сверх плана.

В целом колхоз на 12 февраля заготовил и вывез на поля местных удобрений: 3320 тонн торфа и 2200 тонн навоза. Завезено минеральных удобрений 19 тонн.

П. КАЛИНИН.

Председатель сельсовета.

860 ПАРНИКОВЫХ РАМ СВЕРХ ПЛАНА

Стахановцы лесоартели открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции встречают новыми производственными успехами. Столлярный цех план за январь выполнил на 143 проц., лесозавод на 141 проц., судостроительный — на 120 проц.

Коллектив столлярного цеха в подарок конференции, дал сверх плана 860 парниковых рам.

Лучшие столяры стахановцы тт. Кадников, Тумаков выполнили нормы на 200 проц. каждый, станочники т. Шарапов, Шашков на 180 проц., т. Урусов судостроителей, возглавляемая т. Якимовым И. А., дневные нормы систематически выполняет до 180 проц.

А. ШУМИЛОВ.

Председатель лесоартели.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 101 ПРОЦЕНТ

Члены колхоза имени М. Горького, Букинского сельсовета, досконально встречают открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции.

План первого квартала по

масопоставкам колхоз выполнил на 101,4 проц. На это же число годовой план по масопоставкам выполнен на 57 проц.

П. А. ШУЛЬЦИН.

Зав. фермой.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) промколхоз «Стахановец» план первого квартала по валовой продукции выполнена на 67

проц., дав продукцию на 87.980 руб.

С. В. КАДУЛИН.

Заместитель председателя президиума дрезмебсоюза.

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Котельный цех язы судоверфи раньше был отстающим. О нем много говорили. О работе цеха 14 января обсуждало партийное бюро. Здесь были вскрыты ошибки старого руководства цехом и намечены пути улучшения работы.

Это нам значительно помогло. Мы с рабочими проводим индивидуальные беседы, разясняем им задачи, стоящие перед цехом. С мастерами ежедневно проводим 10-15-минутные совещания. В результате они стали требовательнее к рабочим. Расстет авторитет мастеров, улучшается культура в цехе, сокращаются простой. Мастера освободились от несвойственных им работ.

С рабочими проводится массово-разъяснительная работа. Партигрупшортов. Малинин регулярно проводит читки и беседы, увязывая их с производственными задачами.

Принят ряд организационно-технических мероприятий. Например, резку углового железа сейчас производим механизированным путем, это повысило производительность труда в 10 раз. Введены в действие трехспальные горны, которые ускоряют процесс нагрева угля.

ника на 30-40 проц. Раньше сборочные болты и гайки изготавливали вручную, теперь гайки штампуют под прессом. При разборке за сохранность болтов и гаек введена дополнительная оплата.

Организованы у нас стахановские школы. В них обучается 13 чел. Школами руководят знатные стахановцы цеха тт. Красильников и Периков.

В цехе широко было развернуто социалистическое соревнование имени XVIII партконференции. В результате соревнования и проведения пар-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПО ФИНПЛАНУ ВЫПОЛНЕНО

Участники районного финансового совещания 4 января взяли обязательство финплан первого квартала выполнить ко дню открытия XVIII партконференции — 15 февраля на 60 проц. Это обязательство выполнено. 14 февраля финансовый план выполнен на 63 проц. Эти успехи достигнуты благодаря активного участия в работе по финплану советов, партийных организаций, многочисленного финансового актива.

Передовые сельсоветы по выполнению финплана Букинский (председатель т. Ефимов) и Петровский (председатель т. Бутин), которые обеспечили выполнение финплана на 100 проц. М-Песошинский сельсовет (председатель т. Козина), 2-й Кумохинский (председатель т. Золотухин), выполнившие финплан на 85 проц.

Сейчас надо закрепить достигнутые успехи и досрочно выполнить финплан первого квартала. Выполнение этой задачи будет более серьезной, так как в общей сумме финплана будут значительное место занимать добровольные платежи, вклады в сберкассу, личное и коллективное страхование жизни и имущества. Работники сберкасс должны обеспечить закрепление результатов, которые получены в результате смотра работы сберкасс.

Г. ШКАРИН.
Врио зав. райфо.

На 100 процентов

Финансовый актив Букинского сельсовета взял обязательство выполнить финансовый план первого квартала ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции на 100 проц. Свое слово мы сдержали. На 13 февраля финансовый план первого квартала по сельсовету выполнен на 100 проц., по вкладам на 98 проц.

Хорошо работали стахановцы гончары тт. Щербаков, Волков, мебельщики тов. Скляр, корзиночники тт. Грибов, Зверев и др., которые дневные нормы выполняли на 125-200 проц.

А. ВАШУРОВ.
Плановик артели.

Рационализатор тов. Шумилов

Рационализатор судоверфи т. Шумилов подготовил для разогрева смолы при помощи электроэнергии третье ведро. Этот способ дает большую экономию во времени. Если раньше требовалось на разогрев

смолы несколько часов, то сейчас она нагревается в 15 минут. За это предложение т. Шумилов получил вознаграждение 365 руб. и премию 50 руб.

Ф. ГОЛОВАНОВ.

приклад. Словом, там, где нельзя стрелять, боец действует штыком и прикладом.

В наступательном бою, под прикрытием огня артиллерии, минометов, пулеметов, пехота стремится скорее выдвинуться на рубеж атаки. Перед этим бойцы дозаряжают оружие, подготавливаются ручные гранаты.

В момент атаки бойцы стремительно бросаются вперед, стреляют из винтовки, забрасывают противника ручными гранатами, а ворвавшись в его расположение, уничтожают штыком и прикладом сопротивляющихся. Вот бой перешел в глубину обороны противника. Нужно выбрать засевших в окопах, щелях, норах, воронках и убежищах. Здесь бойцу придется подчас действовать один на один, одному против нескольких. Он будет отражать нападение контратакующих групп и может оказаться в вражеской окружении.

На помочь бойцу приходят штык и приклад винтовки. Меткость и сила удара, быст-



Вывозка древесины из лесосек Тепло-Ключевского механизированного лесопункта (Свердловская область).
Фото А. Мартынова.

Фото ТАСС.

СТАХАНОВЦЫ-ЛЕСОРУБЫ

Лесорубы Бриляковского лесопункта в социалистическом соревновании имени XVIII партконференции добились производственных успехов.

Например, тов. Савин Е. выполнил 98,68 нормы, тт. Июдин А. С., Мухин Я. Ф. и Мухин С. И. более 90 норм каждый, а Попутников В. В. 103,2 нормы.

Хорошо работают на лесозаготовках бригада Сильтьевца П. М. из колхоза «Ударник». Члены этой бригады выполнили по 76,5 нормы каждый. Из колхоза «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, неплохо работает бригада тов. Соколова Г. В.

Стахановцы Бриляковского лесопункта, выполняя дневные нормы на 125-130 проц. взяли новые обязательства. Ко дню созыва VIII Сессии Верхов-

ного Совета СССР — 25 февраля передовые лесорубы решили выполнить сезонный план на 105 проц.

Бригада Савина Е. Н. успешно выполняет свои обязательства и сейчас держит у себя переходящий красный флаг. Такие же флаги имеют лесорубы тт. Попутников М. В., Сильтьев П. М., Соколов Г. В. и др.

Отстает в соревновании бригада Комлева С., которая выполнила только по 40 норм на человека. Плохо работают колхозники из колхозов: «Заря социализма», имени 2 краевого съезда советов и «Звезда революции».

И. СИЛЬТЬЕВ.
Мастер Бриляковского лесопункта.

Лесозаготовкам — больше внимания

Городецкий леспромхоз отстает с выполнением производственной программы, в особенности по подвозке и вывозке древесины. Причины отставания кроются в том, что многие колхозы, как и имени Войкова (председатель т. Коленов), «Заря социализма» (председатель т. Щербаков), имени 2 краевого съезда советов (председатель т. Корсунов), имени 16 партсъезда (председатель т. Содохин), «11 лет Октября» (председатель т. Па-

нин), «14 лет Октября» (председатель т. Баусов) и другие не высыпают должного количества тягловой силы на подвозку и вывозку древесины, они не учитывают того, что до конца первого квартала осталось мало времени и потеряны сейчас дни потом наверстать будет трудно.

На лесозаготовках совершенно мало участвуют единоличники Чучелихинского, Коньковского, Тархановского, Держковского и др. сельских советов. Председатели сельсоветов не высыпают единоличников на лесозаготовки.

Отставание с выполнением плана во многом зависит и от самих руководителей леспромхоза, которые до постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января текущего года, причины невыполнения плана недрко объясняли нехваткой рабочей силы. Теперь на лесосеки дополнительно выходят лесорубы. Но труд на лесопунктах по-настоящему не организован, в особенности на Коневском лесопункте (начальник т. Ремизов), где крайне низка производительность труда.

Партия и правительство сейчас создали все условия для выполнения плана лесозаготовок. Надо максимально использовать все имеющиеся возможности, шире развернуть социалистическое соревнование и обеспечить высокую производительность, во что бы то ни стало добиться выполнения программы первого квартала по заготовке, подвозке и вывозке древесины.

Я. ЗАВЬЯЛОВ.

На оборонные темы

РУКОПАШНЫЙ БОЙ

Штык в русской армии был введен в 1709 году. До тех пор в рукопашном бою применялся багинет, то есть деревянная палка с металлическим копьем на конце, которая перед атакой вставлялась в ружейный ствол. Стрелять из ружья с багинетом нельзя было, ружье превращалось из огнестрельного в холодное оружие. Штык, введенный в русской армии Петром I, уже не мешал стрельбе. Ружье пехотинца стало одновременно огнестрельным и холодным оружием.

С тех пор прошло много времени, оружие совершенствовалось, изменялся и штык.

Современный винтовка — пятьдесят лет. Она пережила некоторые изменения и теперь является грозным оружием в руках пехотинца. Штык и поныне не утратил своего боевого назначения несмотря на то, что армия наша насыщена первоклассной военной техникой. Мы

не отказываемся от штыка, а широко используем его, как неизменное холодное оружие пехотинца в рукопашном бою.

Боевой устав пехоты Красной Армии подчеркивает, что «сила пехоты в бою заключается в метком огне, маневре и решительном штыковом ударе». В рукопашном бою штык имеет теперь надежных союзников и действует согласованно с ними. Ручные гранаты, пущенные, минометы и другие огневые средства расчищают дорогу для пехоты и уничтожают противника там, где его нельзя уничтожить штыком.

Рукопашный бой возникает в самых разнообразных условиях боевой обстановки. Столкнулись наши разведчики с разведчиками противника — неизбежна рукопашная схватка. И спадут разведчики на сторону охранение противника —

приклад. Словом, там, где нельзя стрелять, боец действует штыком и прикладом.

В наступательном бою, под прикрытием огня артиллерии, минометов, пулеметов, пехота стремится скорее выдвинуться на рубеж атаки. Перед этим бойцы дозаряжают оружие, подготавливаются ручные гранаты, а ворвавшись в его расположение, уничтожают штыком и прикладом сопротивляющихся. Вот бой перешел в глубину обороны противника. Нужно выбрать засевших в окопах, щелях, норах, воронках и убежищах. Здесь бойцу придется подчас действовать один на один, одному против нескольких. Он будет отражать нападение контратакующих групп и может оказаться в вражеской окружении.

На помочь бойцу приходят штык и приклад винтовки. Меткость и сила удара, быст-

рота и изворотливость всегда принесут победу в рукопашной схватке. Рукопашный бой полон неожиданностей. Может случиться, что боец окажется без винтовки и штыка, тогда он будет драться лопатой, топором, киркой-мотыгой — всем, что попадется под руку.

Боец Красной Армии не пре-

вращает борьбы даже без оружи-
я. Он бросается на врага,

полагаясь на силу своих мускулов, ловкость и находчивость.

Рукопашная схватка — ответст-

венный момент рукопашного боя.

В совершенстве овладеть искуством рукопашного боя —

священная обязанность нашей

молодежи, допризывников, учеб-

ных подразделений Осоавиахи-
ма. Отлично стрелять, уметь

быстро передвигаться на лыжах

и без лыж, владеть гранатой,

штыком и прикладом должен

уметь каждый, кто хочет быть

готовым к защите родины, ибо

в метком огне, маневре и ре-

шительном штыковом ударе за-

ключается сила пехоты Красной

Армии.

Майор Б. ЗАСУХИН.

Селькоровский рейд проверки готовности к севу

Отстают с заготовкой удобрений

Бригада селькоров закончила проверку готовности колхоза «Ударник» к весеннему севу. Сельхозинвентарь здесь отремонтирован и принят комиссией по акту. Семена отсортированы и хорошо хранятся. Льносемя доведено до посевной кондиции первого класса, овес до второго класса. Семена клевера отсортированы и посланы на анализ. Имеются семена овощей, за исключением лука и моркови.

Наряду с этим участники рейда выявили много недостатков. Неудовлетворительно идет заготовка местных удобрений. Торфа при задании 2502 тонны заготовлено 920 тонн, навоза вместо 1480 тонн вывезено 602 тонны. План по сбору

заполнен только на 22 проц. За звеньями участки не закреплены.

На конном дворе первой бригады имеется всего одно ведро. Здесь не экономно расходуются корма. Не лучшее положение и во второй бригаде. У конюха Мухина много сена попадает в навоз. Жеребята плохой упитанности, они не чистятся.

Мы зашли на молочно-товарную ферму. Здесь халатно относятся к хранению кормов.

Результаты проверки обсуждались на общем собрании колхоза.

Н. И. МОНЬКОВ, И. Ф. КРУГЛОВ,
Л. А. КАРСАКОВА,
Е. Н. ЕМЕЛЬЯНЫЧЕВА.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ

Члены редколлегии стендгазеты и селькоры на днях провели, как колхоз «Заря социализма» Коньковского сельсовета, готов к весеннему севу. В колхозе проверялись все бригады и звенья. Результаты проверки обсуждались на правлении колхоза.

Что же нами выявлено? В колхозе до сих пор не отсортированы семена клевера и на посев их недостает. Сельхозинвентарь отремонтирован полностью, но недостает 4 окучников. Железки не отремонтированы потому, что правление колхоза своевременно не позаботилось приобрести к ним запасных частей.

Передовые люди по заготовке удобрений

В колхозе «Лесной край», Лазаревского сельсовета, успешно идет заготовка и вывозка местных удобрений. В первой бригаде колхозники Бубнов А. Ф., Самарин С. Е., Поломов В. Е. ежедневно на вывозке торфа выполняют нормы на 150 проц. Такое же выполнение дают и колхозники второй бригады Белов В. А., Поляков С. П. и Белова К. Д.

На заготовке золы во всех бригадах хорошо работают звенья. Например, звено Бубновой Т. Г. (первая бригада) вместо 10 цент. по плану заготовило золы 18 цент. Звенья Ежовой М. И., Корневой Т. Д. и Казаковой А. Е. собрали золы по 16 цент. вместо 10 цент. по плану.

С. П. МАЛЫШЕВА.

На СНИМКЕ: Звеньевая шестой бригады орденоносного колхоза «Красный маяк» т. Макарова К. И. Ее звено успешно выполняет задание по заготовке местных удобрений.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ЛЬНОВОЛОКНА

В прошлом году наше звено первой бригады колхоза имени Тимирязева сняло с каждого гектара по 20 цент. рожь, 17 цент. овса, по 8,8 цент. льноволокна.

Звено перевыполнило план сдачи льна государству. Льнотрест им сдавали 2 и 2,5 нормами, а льноволокно 14 и 16 номером. За перевыполнение плана сдачи льна государству звено получило премии-надбавки 5000 руб. Члены моего звена на трудодни получают премии-надбавки по 400 и 450 руб. Я на 211 трудодней получила 1055 руб.

Мое звено включилось в социалистическое соревнование и решило получить в текущем году с каждого гектара по 10 цент. льноволокна, по 22 цент. рожь, по 20 цент. озимой пшеницы, по 18 цент. овса и по 180 цент. картофеля.

Сейчас мы готовимся к весеннему севу. У нас семена яровых культур отсортированы. Минеральных удобрений завезено 11 цент. Собрано 26 цент. золы и птичьего помета. На полях вывозим торф, навоз и фекалии.

П. И. КОНОВАЛОВА.
Звеньевая первой бригады
колхоза имени Тимирязева.



НА СНИМКЕ: Звеньевая шестой бригады орденоносного колхоза «Красный маяк» т. Макарова К. И. Ее звено успешно выполняет задание по заготовке местных удобрений.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Доярки включились в соревнование

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького», работники молочно-товарной фермы промколхоза имени Орджоникидзе встретили с горячим одобрением и приступили к его реализации.

Телятница Вискова Татьяна поставила перед собой задачу сохранить весь молодняк. Доярка Новикова Нина вызвала на соревнование всех доярок нашей фермы. Ее вызов принял. Все доярки взяли на себя обязательство в текущем году получить по 1900 литров молока от каждой коровы. Сейчас на ферме проводится трехкратная доилка и кормление коров, что дало положительные результаты, у коров повысилась удойность.

По правлению колхоза надо больше оказывать помощи работникам животноводства, создать им все условия, а главное сейчас разработать практические мероприятия по улучшению пастбищ, создания на пастбище хороших водопаек.

А. ВОЛГУНОВ
Заведующий молочно-товарной фермой промколхоза имени Орджоникидзе.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА

На молочно-товарной ферме колхоза «14 лет Октября», Бородольского сельсовета, нет борьбы за повышение продуктивности скота. Трехкратное кормление скота на ферме не проводится.

По кормовому балансу на каждую корову должны отпускать 4 кг. сена, а выдается только 2,5 кг. мало выдается «других кормов. Для сливания молока нехватает посуды.

В декабре прошлого года на ферме организовалась стахановская школа, но с работниками животноводства не проведено ни одного занятия.

В. ЧИБИРЯЕВ.

Сводка о выполнении плана удоя молока на молочно-товарных фермах колхозов данных районов за январь

Колхозы	План на 1941 г. на 1 фурж. корову (в литрах)	Получено молока на 1 фурж. корову (в литрах)	Проц. выполнения плана
«Красный маяк»	2000	66,06	3,3
«17 лет Октября»	1900	20,0	1,0
«И. Кумохин. с. с.»	2100	60,0	2,8
Имя Кирова	1800	77,0	4,3
«12 лет Октября»	2100	43,3	2,0
Имя Куйбышева	1900	12,5	0,65
«Красная заря»	2100	27,0	1,3
Имя 8 марта	1900	59,6	3,1
Им. Ворошилова	1900	55,0	2,8
«Новый путь»	2100	10,9	0,51
«Красный судостроитель»	1800	68,0	3,2
Им. Тимирязева	2100	114,0	5,4
Им. Буденного, Ереминского с. с.	1800	40,0	1,9
Имя Чапаева	2000	58,2	2,9
Имя Жданова	2100	47,0	2,2
«Первомаевец»	1800	16,2	0,9
Имя Сталина	1900	11,2	0,6
«Победа», Мощковского с. с.	2000	38,4	1,9
Имя Кирова, Букинского с. с.	2000	80,0	4,0
Им. М. Горького	1700	31,4	1,8
«Красный флот»	1800	84,0	4,7
Имя Молотова	1800	24,0	1,3
Им. Д. Бедного	1900	31,2	1,6
Им. Орджоникидзе	1600	14,0	0,9
Им. Калинина, Коньковского с. с.	1800	9,2	0,51
«Заря социализма»	1600	9,1	0,5
«Красный пахарь»	1900	36,0	1,9
«Ударник»	2100	24,0	1,4
«2 краевая съезд советов»	1600	23,2	1,4
«17 лет Октября», Чуличих. с. с.	1700	24,0	1,4
«Красный земледелец»	1700	0,8	0,05
Им. Буденного	1800	60,0	3,3
«Советская деревня»	170	91,1	5,3
«Красный луч»	1700	27	1,6
«Лесной край»	1900	56	2,9
«Победа», Гурьевского с. с.	1800	23,3	1,3
Им. Мичурина	1800	184,3	7,4
Им. Чкалова	1800	35,6	1,9
«11 лет Октября»	1600	21,6	1,3
«Вперед»	1900	30,7	1,6
«Новая жизнь»	1700	48,4	2,8
«Новый мир»	1900	32,3	1,7
«По ленинскому пути»	1700	11,3	0,6
Им. Пушкина	1700	7,3	0,4
«Красный земледелец», Арх. с. с.	2000	38,7	1,9
«1 мая»	1800	18,0	1,0
«Завет Ильича»	1700	19,0	1,1
«Путь к социализму»	1700	1,8	0,1
По району	1800	48	2,7

* * *
В публикуемой сводке о январских удалях молока на молочно-товарных фермах видно, что в большинстве колхозов нет большевистской заботы о повышении продуктивности скота. На фермах колхозов имени 16 партсъезда, имени 3 района, имени 2-го Кумохинского сельсовета, имени Крупской, которые не показаны в сводке, в январе не получено ни одного литра молока, а колхозы имени Войкова, «Стахановец», имени Тельмана, «Звезда революции» и Артюшинский колхоз не высыпали данные по удаю за январь.

Низкая удаиность у коров на фермах колхозов «Путь к социализму», имени Калинина, Коньковского сельсовета, имени Пушкина, «По ленинскому пути», «Победа», Мощковского сельсовета и другие.

Правлениям колхозов общественному животноводству нужно уделять серьезное внимание, мобилизовать работников животноводства на борьбу за выполнение удаю.

правильное использование тяглов на работах.

За 1½—2 месяца до начала весеннего сева следует провести ветеринарно-зоотехнический осмотр конского поголовья и разбить лошадей на группы, в зависимости от состояния здоровья и упитанности. Лошадей неудовлетворительной упитанности нужно поставить на усиленное кормление до полного восстановления работоспособности, больных лошадей выделить и лечить. Одновременно необходимо закончить ремонт инвентаря, сбруи, подгонку ее к лошадям.

Особенно тщательно следует проверять, как закреплены лошади за конюхами и ездовыми. Нужно полностью ликвидировать обезличку, ввести во всех колхозах правильную организацию и оплату труда коневодов. Оплата труда должна зависеть не только от количества обслуживаемых лошадей, но и от качества ухода за ними, от упитанности закрепленного поголовья.

Корма лошадям должны быть забронированы из расчета 2—3 центнера концентратов на голову на все время весенных полевых работ и не менее 10—12 килограммов обемистых кормов в сутки на голову.

Серьезные задачи стоят перед машинно-тракторными станциями. Они обязаны учесть ошибки прошлых лет и предусмотреть участие живой тягловой силы на полевых работах. Наиболее полно надо использовать лошадей в первые дни сева. На каждую рабочую лошадь надо установить норму нагрузки, исходя из ее состояния и работоспособности.

Колхозная деревня располагает огромным тракторным парком. Сочетание живой тягловой силы с тракторами может помочь колхозам провести сев в сжатые сроки. А как известно, — это один из залогов высокого урожая.

И. МОИСЕЕНКО, заместитель народного комиссара земледелия СССР. Москва.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И В АФРИКЕ

(ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА 13 ФЕВРАЛЯ)

В Восточной Африке, в районе Керена итальянские части, поддержанные действиями бомбардировочной авиации, отразили сильные атаки английских войск. На севере Эритреи англичане заняли небольшой населенный пункт Эль-Хена и атакуют две высоты.

Английские войска, действующие в Северной Африке, подверглись сильным налетам германской авиации. Продолжались налеты германской и итальянской авиации на Мальту.

Английские бомбардировщики атаковали итальянские аэродромы на острове Сицилия.

Все большую активность проявляет авиация на албанском фронте. Итальянские самолеты сбрасывают бомбы на греческие города, порты, расположенные войск. Англо-греческие воз-

душные силы оказывают сопротивление противнику.

По сообщению агентства Рейтер, на центральном фронте Албании греки окружают город Типелене.

Отмечается некоторая активность германских вооруженных сил в районе Британских островов. Германские военные корабли атаковали караван английских судов, потопив 13 пароходов. Германские бомбардировщики совершили налет на объекты военного значения, расположенные в устье реки Темзы.

Дальнобойная артиллерия немцев обстреляла военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация подверглась бомбардировке несколько населенных пунктов в Голландии.

(ТАСС).

Выступление Уилки

При обсуждении законопроекта о предоставлении взаймы или в аренду оружия, в сенатской комиссии по иностранным делам выступил Уилки (бывший кандидат в президенты США). Призывая сенатскую комиссию принять законопроект с изменениями, Уилки предложил, чтобы Соединенные Штаты передавали Англии ежемесячно от 5 до 10 эсминцев. По его словам, расстройство судоходства представляет самую большую опасность для Англии. Англия нуждается в большом числе эсминцев для конвоирования пароходов в Атлантическом океане.

Уилки заявил, что в 1942 г.

Соединенные Штаты будут выпускать от 15 до 20 эсминцев в месяц.

Англия, сказал далее Уилки, в настоящий момент требует от Соединенных Штатов, главным образом, эсминцы, пароходы и бомбардировщики. В ответственных английских кругах полагают, что Англия может выдержать войну в течение весны и лета, если она удержит пути снабжения и сохранит открытными северные порты. Уилки утверждал, что если Англия потерпит поражение, то вслед за этим Соединенные Штаты будут вовлечены в войну.

(ТАСС).

Военные приготовления Англии и Австралии

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, бомбардировщики военно-воздушных сил Австралии переброшены в Малайю (Британская колония) для укрепления английской авиации. По словам корреспондента, исполняющий обязанности премьер-министра Фадден в недавней речи отметил, что опасность войны в Тихом океане все увеличивается. Австралия, сказал он, будучи базой снабжения продовольствием Англии, возможно, подвергнется нападению. В связи с этим Австралия активно проводит военную подготовку.

По сообщению агентства Домей пусин, главнокомандующий английскими вооруженными силами на Дальнем Востоке маршал Брук Попэм 8 февраля прибыл в порт Дарвин (Австралия). «Голландская Индия и Дальний Восток», — заявил маршал, — прекрасно подготовлены ко всякой неожиданности».

(ТАСС).

Встреча Франко с Муссолини

Иностранная печать сообщает о поездке Франко и министра иностранных дел Испании Суньера в Италию. 12 февраля Франко встретился с Муссолини. По словам агентства Стэфани, эта встреча установила совпадение «точек зрения итальянского и испанского прави-

тельств на европейские проблемы, интересующие в данный исторический момент обе страны».

Проездом через Францию

Франко и Суньер посетили

главу французского правительства маршала Петена.

(ТАСС).

Сенатская комиссия по иностранным делам одобрила законопроект Рузвелта

Сенатская комиссия по иностранным делам большинством 15 голосов против 8 одобрила законопроект Рузвелта о передаче в аренду или в займы вооружения.

(ТАСС).

Японские военные корабли прибыли в Сиамский залив

Из Нью-Йорка сообщают, что вошли в территориальные воды 5 японских военных кораблей Таи.

(ТАСС).

По Советской стране

Хоры русской народной песни (Воронежская область) в Москве.



На снимке: Руководители хоров колхозницы (слева направо): А. Р. Лебедева (колхоз „Январский перелом“ Чигольского района), Ф. М. Миляева (колхоз „Утренняя заря“, Воронцовского района) и Е. П. Попова (колхоз имени Кирова, Воронцовского района).

Фото ТАСС.

Выдающийся полет советских воздухоплавателей А. Фомина и Г. Голышева

Советские воздухоплаватели Александр Фомин и Георгий Голышев, поднявшись 17 января в открытом гондоле субстратостата на высоту около 11 тысяч метров, 13 февраля совершили новый выдающийся полет в стратосферу. На этот раз они также поднимались в корзине, сплетенной из живых прутьев.

Вечером в Главном управлении гидрометеорологической службы СССР была получена от экипажа субстратостата телеграмма. В ней сообщалось: «Посадка совершена благополучно в 15 часов 41 минуту близ деревни Дудор, Гусь-Хрустального района, Ивановской обла-

сти. Высота по прибору — 11.700 метров. На «потолке» пробыли 20 минут. Температура достигла 56 градусов ниже нуля. Приборы работали хорошо. Самочувствие на предельной высоте было хорошее. Задание выполнено».

Этот полет является выдающимся событием в истории воздухоплавания. Столько времени еще никто не находился на такой большой высоте в открытой гондоле.

Полученные во время этого высотного подъема данные являются ценным вкладом в науку.

(ТАСС).

РАСШИРЯЮТСЯ ПЛОДОВЫЕ НАСАЖДЕНИЯ

В минувшем году в Советском Союзе насчитывалось 1.600.000 гектаров плодовых насаждений. В этом году площадь плодовых и ягодных насаждений в колхозах предполагается увеличить на 105.700 гектаров. Расширяется садоводство в южных республиках, краях и областях страны, в средней полосе Союза, в Сибири, на Дальнем Востоке и Севере.

Колхозникам, имеющим приусадебные участки, а также рабочим и служащим, проживающим в сельских местностях, намечено передать из питомников колхозов и земельных органов около 15 миллионов саженцев яблонь, груш, вишен и др.

(ТАСС).

ОВЛАДЕВАЙТЕ ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНОЙ

На крыльях боевых самолетов война переносится теперь в глубокие тылы воюющих стран. Радиус действия современных бомбардировщиков очень велик, это позволяет им громить жизненные центры. Вот почему наша задача состоит в том, чтобы быть готовым ко всякой неожиданности, сдать нормы на ПВХО.

Однако в нашем районе подготовка значков ПВХО проходит неудовлетворительно. Например, в горсовете, механическом заводе, судоверфи и др. значков ПВХО единицы. Плохо организована эта работа в школах, особенно в средней школе имени М. Горького, хотя здесь работает педагог-химик, внештатный инструктор ПВХО районного совета Осоавиахима Т. Юхнович, награжденный значком «Активист Осоавиахима», который с успехом может организовать эту работу.

В. ВОРОБИН

Инструктор ПВХО.

С ОБЩЕГО СОБРАНИЯ КОЛХОЗНИКОВ

На общем собрании члены колхоза имени Войкова тт. Худяков, Базин С., Коленов С. Г., Смирнов П. и др. подвергли критике правление за то, что оно по-настоящему не следит за работой бригадиров. Здесь некоторые бригадиры запустили учет. Например, в третьей бригаде трудодни в трудовые книжки колхозникам не начис-

Рост потребительской кооперации

С 20 февраля по 5 апреля будут проводиться выборы правлений, ревизионных комиссий и уполномоченных сельских обществ потребительской кооперации.

За два последних года в сельские потребительские общества вовлечено свыше 10,5 миллиона новых членов. К концу 1940 г. число пайщиков увеличилось до 38,5 миллиона человек. В 1941 г. предполагается вовлечь в село еще около 7,5 миллиона членов.

Сельская потребительская кооперация в 1940 г. располагала около 226 тысяч торговых предприятий. В 1941 г. намечается открыть дополнительно более 4000 магазинов и несколько сот предприятий общественного питания.

(ТАСС).

Быстроходный пассажирский электровоз

В дни XVIII Всесоюзной партийной конференции на электрифицированную линию Москва — Александров Ярославской железной дороги выпускается первый советский быстроходный электровоз 21—01. Он предназначен для курьерских поездов и сможет везти составы весом до 800 тонн со средней скоростью в 130 километров в час. Максимальная его скорость — 160 километров.

(ТАСС).

Приезд Шведской Правительственной Делегации

13 февраля с. г. в Москву прибыла Шведская Правительственная Делегация Смешанной Советско-Шведской Комиссии по переговорам об урегулировании имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР.

(ТАСС).

Зам. отв. редактора
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

КИНО-ТЕАТР

15, 16, 17, 18 февраля звуковая художественная кино-повесть

КАРО

в 8 частях
Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин.
и 9 ч. 30 м. вечера.
Касса с 5 ч. 30 м. вечера.
Администрация

Городецкой стройконтроле при жилупрвлении

ТРЕБУЮТСЯ рабочие:
плотники 3-5 разряда — 10 человек, столяров 4-5 разряда — 2 человека, печников — каменщиков — 3 человека, чернорабочих мужчин — 2 человека, женщин — 2 человека.
Работа сдельная. Обращаться в котору здания горсовета.
Начальник которы ШАПЛОНов.
3-3